

ТРУДОВАЯ



ПРАВДА

ГАЗЕТА КОЛЫВАНСКОГО РАЙОНА

№ 23
(10211)

ПЯТНИЦА,
10 ИЮНЯ
2011 ГОДА

Основана
5 марта 1932 года

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

ГРЯДУТ ПЕРЕМНЫ

Болотистость северной части района даёт о себе знать. После прошедших в начале лета сильных дождей на дорогах появились ухабы. На этой неделе пихтовчане взялись за благоустройство улиц.

Ежедневно на дорогах работает трактор ДТ-75 - выравнивает проезжую часть. Благоустройством занимаются и многие добросовестные сельчане: облагораживают приусадебные участки, делают новые ограждения в палисадниках. Для местных жителей МУП «Пихтовка» пилит по заявкам штакетник.

В ближайшее время на улице Кирова будет проводиться капитальный ремонт дороги. На эти цели из областного бюджета выделено более 1 700 тысяч рублей и девяносто тысяч будет потрачено из собственных средств.

Кроме того, этим летом планируется большой ремонт в Доме культуры, где заменят пол, окна и двери.

НА КАНИКУЛАХ – В ШКОЛУ

В КСШ № 1 с первого дня лета начал работу лагерь дневного пребывания «Радуга». Ходят сюда 75 девочек и мальчишек из начальных классов.

Дети посещают лагерь с удовольствием. Каждый день имеет свою тематику: клубный, спортивный, оздоровительный и т. д. Здесь проходят занятия по интересам, проводятся развлекательные мероприятия. Есть в распорядке дня и трудовой десант, где ребята поливают и пропалывают цветочные клумбы.

А ещё школьникам нравится организация питания. Кормят их два раза в день. В меню входят мясо, рыба, свежие овощи, а главное - фрукты и соки.

«СПАСИБО ЗА СЛУЖБУ!»

Сутки потребовались сотрудникам ОВД по Колыванскому району, чтобы разыскать украденный и угнанный в Кочневский район мопед

- Мы были просто поражены, когда узнали, что пропажа нашлась, - рассказал А. В. Потеряев. - Написав заявление, мы практически не верили, что это поможет найти преступников. Но майор юстиции Елена Лобова и старший лейтенант Михаил Фоломеев очень оперативно и профессионально отобрали сразу несколько версий, и в итоге преступление раскрыто за минимальный срок, мопед вернули. В нашем ОВД работают настоящие профессионалы, теперь мы в этом уверены.

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ СИСТЕМЫ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ!

Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником.

Пожалуй, ни одна другая профессия не требует от человека столько душевных сил, энергии, благородства.

Вы дарите постоянное внимание и заботу, всегда приходите на помощь людям, которым она необходима.

От всей души желаю вам успехов в нелегкой, но такой необходимой людям работе. Здоровья, благополучия, счастья вам и вашим близким!

А. ХАМИДУЛЛИН.
Депутат Законодательного Собрания НСО от партии «Единая Россия».

«ГАЗЕЛЬ» - для кандауровцев



Губернатор Василий Юрченко вручил представителям образовательных учреждений из сельских районов области ключи от 30 новых школьных «Газелей». Автомобили соответствуют всем требованиям безопасности и будут использоваться для подвоза учащихся из отдаленных населенных пунктов. В церемонии передачи нового автотранспорта приняли участие руководители образовательных учреждений, водители, работающие на школьных маршрутах.

Протяженность школьных маршрутов в Новосибирской области составляет около девяти тысяч километров. В период учебного года к образовательным учрежде-

ям районов области подвозится более 10 тысяч детей. В настоящее время на школьных маршрутах, утвержденных администрациями муниципальных районов и согласованных с местными инспекциями ГИБДД, эксплуатируется 463 единицы школьного транспорта.

7 июня одна из новеньких машин была передана в Кандауровскую среднюю школу. Заместитель главы администрации района Б. В. Калинин вручил директору школы О. П. Шумилкиной ключи от «Газели» и поздравил ребят на торжественной линейке.

(Окончание на 2-й стр.)

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ СИСТЕМЫ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ!

Поздравляем вас с 20-летним профессиональным юбилеем! 1991 год в России стал переломным в становлении профессии социального работника - был подписан указ президента РФ «О дополнительных мерах по социальной поддержке населения в 1992 году».

Социальное обслуживание населения сегодня представляет собой деятельность социальных служб по социальной поддержке, оказанию социально-бытовых, социально-медицинских, психолого-педагогических, социально-правовых услуг и материальной помощи, проведению социальной адаптации и реабилитации граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации. Трудная жизненная ситуация - ситуация, объективно нарушающая жизнедеятельность гражданина, которую он не может преодолеть самостоятельно.

Для оказания содействия в решении сложных ситуаций, таких как инвалидность, неспособность к самообслуживанию в связи с преклонным возрастом, болезнью, сиротство, безнадзорность, малообеспеченность, безработица, отсутствие определенного ме-

ста жительства, конфликты и жестокое обращение в семье в Российской Федерации созданы социальные службы. А это значит, что в любую минуту социальный работник должен быть там, где нужна его помощь и поддержка, ведь за его деятельностью стоят человеческие судьбы.

Дорогие социальные работники! От вашего профессионализма, душевных качеств, умения понять, услышать человека сегодня зависит многое. Мы надеемся, что каждый гражданин Колыванского района, нуждающийся в уходе и заботе, защите своих законных интересов, материальном подспорье и простом человеческом сочувствии всегда может рассчитывать на своевременную профессиональную помощь.

Искренне желаем вам и вашим семьям счастья, здоровья, благополучия! Пусть доброта не иссякает в ваших сердцах!

В. П. АВЕРИН.
Глава Колыванского района.
И. М. ВЕПРЕВА.
Председатель районного Совета депутатов Колыванского района.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ!

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Поздравляем вас с одним из главных государственных праздников - Днем России!

Этот День объединяет всех, кому дорога наша страна, кто чтит ее великую и славную историю.

Россия у каждого своя. Для одних - это невиданный простор и щедрость родной земли; для других - величие российской истории, культуры; для третьих - тепло и свет родного дома.

За последние двадцать лет Россия и все мы, ее граждане, многое пережили. Были тяжелые годы, минуты испытаний. Но было и много побед, свершений, радостных и приятных событий. И эти достижения - результат труда всех жителей нашей страны. Именно из наших трудовых успехов, научных открытий, творческих свершений, инициатив строится летопись достижений России.

Уверены, общими усилиями мы сможем сделать так, чтобы каждый год был лучше предыдущего, чтобы наша страна успешно развивалась.

Дорогие земляки! Желаем вам мира, здоровья, благополучия!

Новых успехов России и Новосибирской области!

В. А. ЮРЧЕНКО.

Губернатор Новосибирской области

И. Г. МОРОЗ.

Председатель

Законодательного собрания
Новосибирской области.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ КОЛЫВАНСКОГО РАЙОНА, ГОСТИ!

ОТ ВСЕЙ ДУШИ ПОЗДРАВЛЯЕМ С НАЦИОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ - ДНЁМ РОССИИ!

12 июня 1990 года первым Съездом народных депутатов РСФСР была принята «Декларация о государственном суверенитете РСФСР». 12 июня стало праздничной датой с 1992 года - по постановлению Верховного Совета Российской Федерации как «День принятия декларации о государственном суверенитете России». Осенью того же года были внесены изменения в Кодекс законов о труде, закрепляющие введение праздника. Официально это название было присвоено с принятием нового Трудового кодекса 1 февраля 2002 года.

День России неразрывно связан с ценностями свободы и демократии, с общими устремлениями россиян к модернизации экономической, социальной и культурной жизни.

Всех нас объединяет стремление видеть Россию сильной, свободной, процветающей и уважаемой страной. Многие в этом направлении государством сделано, многое предстоит сделать. Достойная жизнь человека провозглашена высшей целью государства. Очень важно, что в нашем государстве принимаются вполне конкретные меры в области социальной политики, национальных проектов. Все эти усилия направлены на повышение уровня и качества жизни населения.

Многое в судьбе России зависит от каждого из нас. Только совместные усилия государства и общества будут способствовать стабильности развития нашей страны, это позволит сохранить достигнутые результаты и осуществить задуманные проекты и идеи во благо Родины и человека!

Поздравляем всех с праздником! Желаем крепкого здоровья, благополучия, успехов в деле укрепления Отечества!

В. П. АВЕРИН.

Глава Колыванского района.

И. М. ВЕПРЕВА.

Председатель районного Совета депутатов
Колыванского района.

«ГАЗЕЛЬ» - для кандауровцев

(Окончание.

Начало на 1-й стр.)

- Вам оказана большая честь, будьте ее достойны, - сказал Борис Владимирович. - В прошлом году в вашей школе заменили все окна на пластиковые, сейчас дали новый автомобиль - не подведите, хорошо учитесь и возвращайте школе былую спортивную славу!

Для летнего лагеря Б. В. Калининский передал на линейке подарки от партии «Единая Россия» - обручи, скакалки и другое.

- Новые «ГАЗели» выполнены по специальному заказу - для повышенной проходимости они

имеют полный привод, оборудованы ремнями безопасности, установкой для хранения рюкзаков, - поздравляя школьников и коллектив, говорил начальник управления образования администрации района В. Е. Светюков. - Ребята из Середино и Изювки теперь забудут о проблемах с посещением занятий.

Доволен автомобилем и водитель А. Е. Лямзин, который в самую первую поездку - по школьному двору - взял с собой и восторженную ребятню.

НА СНИМКЕ: первые пассажиры школьной «ГАЗели».



ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ! ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС С ДНЕМ РОССИИ!

Этот праздник мы отмечаем в день подписания Декларации о государственном суверенитете. С этого момента начался новый этап в жизни нашей страны, новый этап ее развития как демократического государства. День России - это символ суверенности государства, его права на самостоятельный выбор пути развития.

Россия - великая держава, с богатым историческим и культурным наследием, уверенно глядящая в будущее. Каждый из нас делает вклад в развитие страны. Работая, получая образование или наслаждаясь заслуженным отдыхом, все мы являемся частью России.

Поздравляю всех с праздником! Желаю мира и благополучия в доме, согласия и взаимопонимания в семье! Пусть всегда будет стабильным доход, пусть здоровье не подводит, а дети радуют вас!

Лиана ПЕПЕЛЯЕВА,
Депутат Государственной Думы.

В ПАРТИЯХ И ДВИЖЕНИЯХ

«ОБЩЕРОССИЙСКИЙ НАРОДНЫЙ ФРОНТ» СОЗДАН

3 июня в Государственном академическом театре оперы и балета г. Новосибирска состоялась XXI отчетно-выборная Конференция Новосибирского регионального отделения



ДЕЛЕГАЦИЯ ОТ КОЛЫВАНСКОГО РАЙОНА.

Всероссийской политической партии «Единая Россия», в которой приняли участие и делегаты от нашего района.

Первая часть конференции проходила в концертном зале и была посвящена следующим вопросам:

- отчет о работе Регионального политического совета Новосибирского регионального отделения партии за последние четыре года, избрание Регионального политического совета партии, Президиума, Региональной контрольно-ревизионной комиссии. Также обсудили Декларацию об образовании «Общероссийского народного фронта».

Делегатам, помимо всего прочего, предстояло избрать новое руководство регионального отделения. Подводя итоги работы ста-

рого состава политсовета, Иван Мороз сообщил, что «не вызывает сомнения тот факт, что «Единая Россия» в Новосибирской области является ведущей политической силой, авторитет которой основан на реальных делах и поддержке жителей города и области».

Во второй части конференции обсуждались проблемы, связанные с созданием в Новосибирской области регионального отделения «Общероссийского народного фронта». С докладами выступили представители общественных организаций Новосибирской области.

- Идеи Народного фронта, которые мы выработаем, станут базой для реализации «Стратегии-2020», - сказала координатор регионального координационного совета «Общероссийского народного фронта» Надежда

Болтенко, - Это связующая нить между государством и народом. Площадка для общения, где каждый может высказаться, дать свои предложения, и может рассчитывать, что будет услышан.

А губернатор области Василий Юрченко сказал:

- Необходимо изменить то, что тормозило развитие и единение на платформе «Единой России» всех общественных организаций. «Общероссийский народный фронт» объединит в себе силы, стремящиеся к общему результату - улучшению жизни людей, развитию нашего региона.

Главной задачей ОНФ является участие в выборах, а создание народной программы, на которой будет строиться будущее нашей страны.

ЛЕТО НАЧИНАЕТСЯ С ПРАЗДНИКА

1 июня в районе прошёл праздник семьи и детства под названием «Семья - радуга улыбок». Из-за пасмурной погоды и прошедшего накануне сильного дождя его пришлось провести в зале ДК «Юность». Детворы собралось много: школьники, детсадовские ребята и совсем ещё малыши, которых привели взрослые.

На мероприятие также были приглашены молодые семьи района: Веденовы, Евтюгины, Рыбины, Кузнецовы, Долгих, Лысовы и Конобевы. Образцовые папы, мамы и их очаровательные детки получали награды в различных номинациях.

С праздником всех собравшихся поздравила председатель Сове-

та депутатов Колыванского района И. М. Вепрева.

- Сегодня праздник особый и он по-праву принадлежит детям, - сказала Ирина Михайловна. - В них наша радость, надежда, труд и счастье. А детское счастье полномерно тогда, когда ребёнок согрет любовью пап и мам. Поэтому выражаю благодарность семьям, в которых детей окружают лаской и заботой.

Теплые слова были сказаны со сцены и заместителем главы по социальным вопросам И. К. Мурзакуловой. В своём выступлении она выразила признательность не только родителям, но и воспитателям, учителям, которые вкладыва-

ют душу в своих воспитанников, дают им знания, обучают добрым поступкам.

Весь праздник сопровождали концертные номера, подготовленные юными артистами Дома культуры. А гость мероприятия по имени «Затейник» устраивал различные конкурсы, игры. Участвовали в них как дети, так и взрослые.

Этот день был не только интересным и весёлым, но и насыщенным подарками и сладостями.

Вторая часть праздника проходила в дискотеке. Здесь гости познакомились с фотовыставкой, которая была организована отделом по делам молодежи администрации района совместно с редакцией газе-



НАГРАЖДЕНИЕ СЕМЬИ ДОЛГИХ.

ты «Трудовая правда». Смотреть на портреты можно было часами. На фотографиях - искренние детские лица, они светятся счастьем и открытостью. Многие ребята узнавали на них себя, своих знакомых и друзей.

Здесь же прошёл традиционный конкурс рисунков. Только рисовать ребятам пришлось не мелом на ас-

фальте, а на бумаге цветными карандашами. Показать своё творчество изъявили желание около тридцати девчонок и мальчишек. Среди работ были выбраны три лучшие, их авторы получили сладкие призы. Не остались без внимания и другие участники, все они ушли с праздника с поощрительными подарками.

Криминальная хроника

За прошедшую неделю сотрудниками ОВД по Колыванскому району зарегистрировано 79 сообщений о происшествиях и преступлениях. Из них

- о кражах - 10;
- о мошенничестве - 1;
- о телесных повреждениях - 18;
- об уничтожении имущества - 5;
- о дебошах - 4;
- о незаконном проникновении в жилище - 1,
- о незаконной добыче рыбы - 1,
- о неисполнении родителями прав по воспитанию ребенка - 1,
- о лесных пожарах - 12.

Из незаконного оборота изъято одно гладкоствольное ружье.

За управление автотранспортным средством в нетрезвом состоянии сотрудниками ОГИБДД задержаны три водителя.

ПОКА НИКТО НЕ ВИДИТ

1 июня в 4 часа некто воспользовавшись тем, что его никто не видит, проник, взломав пробой на входной двери, в подсобное помещение, расположенное в п. Рыбачий, и похитил имущество на общую сумму 25 000 рублей. По данному факту возбуждено уголовное дело.

ВОТ ТАК «ДОКТОР»!

Днем 30 мая в частный дом в Колывани зашла женщина, которая рассказала хозяйке о том, что та серьезно больна и что она может нетрадиционным способом вылечить её. Конечно, испуганная женщина согласилась, отдала деньги в качестве вознаграждения и ювелирные украшения для проведения «обряда очищения» и так на-

зываемого нетрадиционного лечения. Завладев таким образом деньгами и золотыми украшениями, мошенница скрылась с места преступления. Возбуждено уголовное дело по статье 159 части 2 УК РФ.

УБИЙЦА КАРАСЕЙ ОТВЕТИТ ЗА ЭЛЕКТРОУДОЧКУ

20 мая в ночное время житель Колыванского района, находясь на реке Чаус в районе села Соколово Колыванского района Новосибирской области, незаконно во время весеннего нереста да еще и при помощи электроудочки «ловил» карасей. При столь варварском способе добычи рыбы уничтожается ее куда больше, чем вылавливается, поэтому в соответствии с законодательством по данному факту возбуждено уголовное дело.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ

КОЛЫВАНСКОГО

РАЙОНА!

В случае отказа или волокиты, допущенной сотрудниками милиции при принятии письменного или устного заявления о преступлениях, вы можете обратиться в ГУВД по Новосибирской области по телефонам:

дежурная часть: 232-70-81, 232-70-89;
телефон доверия: 232-76-75;
общественная приемная ГУВД: 232-75-03.

Также у ОВД по Колыванскому району Новосибирской области существует электронный адрес: col_ovd@ngs.ru, по которому Вы также можете направить свою информацию и предложения.

ХЛЕБОМ ЕДИНЫ...

СЕВ ПОЗАДИ,
СЕНОКОС ВПЕРЕДИ

Посевная кампания в районе завершена успешно. Механизаторами засеяно чуть более сорока тысяч гектаров зерновых культур и свыше трёх тысяч гектаров однолетних трав на сенаж и зелёный корм. Об итогах сева и планах на ближайший период рассказал заместитель начальника управления сельского хозяйства С. А. Навозов.

- Посевная в этом году прошла организованно и слаженно. Весна выдалась ранней, но отремонтировать технику успели вовремя. Уже в первых числах апреля все машины и прицепные агрегаты были полностью готовы к выходу в поле.

Во всех хозяйствах были сделаны запасы минеральных удобрений, перед посевом протравлены семена.

Хорошую господдержку оказало Министерство сельского хозяйства, предоставив по льготной цене горюче-смазочные материалы. Такая помощь обещается и в дальнейшем.

В полевых работах участвовало порядка тридцати пяти посевных агрегатов, средняя суточная производительность которых была полторы тысячи гектаров. В таких хозяйствах, как ООО «Соколово», ЗАО «Скала» и ОАО «Краснооктябрьское», сев проводился на хорошем агротехническом уровне и ка-

чественно. Большинство хозяйств района за исключением ОАО «Кировец» и ООО «Королёвское» рапортовали об окончании посевной уже в конце мая, а это лучшие сроки для нашей зоны. Сейчас всходы начинают прорастать. Но оценивать их можно будет только недели через две - на приёме посевов.

Наряду с зерновыми всходит и сорная растительность. Поэтому совсем скоро предстоит провести химпрополку. А там на луга выйдут сенокосные агрегаты по заготовке кормов для общественного животноводства на предстоящую зиму.

В связи с окончанием посевной от всей души поздравляю всех руководителей, специалистов, механизаторов, водителей, рабочих зернотоков и наших замечательных поваров. Желаю крепкого здоровья, новых производственных успехов и, естественно, частых летних дождей, чтобы добрым был урожай!

Молоко и различная молочная продукция пользуются широким спросом потребителей и каждому, разумеется, нужны только качественные продукты. Основная доля ответственности за чистоту и санитарно-гигиенические качества молока несут те самые хозяйства, с ферм которых поступает переработчикам сырьё. Акционерное общество «Скала» ежедневно поставляет на перерабатывающие заводы более ста центнеров молока. В одном из отделений побывали мы с исполняющей обязанности главного зоотехника хозяйства С. В. Ивановой.

...Пока доярки надевали свою рабочую «униформу», готовили доильные аппараты и сгружали подкормку для скота, я разговорилась с пастухом, который и пригнал с пастбища стадо.

- Нынешняя пастба у меня тридцать вторая по счёту, - рассказывает В. Н. Грабарчук. - Рано утром угоняю скот на луга, что находятся в двух километрах отсюда, а к шести возвращаемся на первую дойку. Потом пасу весь день - до вечерней дойки. И опять на траву. А на ночлег уже идём, когда на улице сумерки.

С четырех утра до двенадцати вечера Василий Николаевич находится под открытым небом. Как он говорит, свежий воздух, конечно, хорошо, но когда светит палашее солнце, льёт дождь или дует сильный ветер - день даётся тяжело.

Приглядывать за стадом ему помогают четвероногие друзья: лошадь Апельсин, да три собаки. С ними ни одна голова из стада не пропадёт, да и пастуху не скучно.

...Ну вот за свое дело взялись и доярки - шесть операторов машинного доения. У каждой своя группа, это порядка пятидесяти голов. Как говорит О. В. Гринчишина, всех своих коров она знает по внешнему виду и сможет найти их из тысячи.

Из общего загона на бетонированную площадку каждая женщина запускает только по шесть коров, остальные ждут своей очереди.

Ловко увёртываясь от машущих перед глазами коровьих хвостов, доярки моют своим буренкам вымя, затем подключают доильные аппараты. По молокосорборнику начинает бежать молоко. Буренки словно «выдрессированы»: не успела от доильного станка отойти одна, на её место уже встаёт другая.

У В. Н. Мураховской поголовье молодое. Новую группу она набрала прошлой осенью.

- Мы как воспитатели в детском саду - со старшими расстаёмся, младших берём к себе, - рассказывает Валентина Николаевна. - С первотёлками приходится поспокойней - необходимо хорошо раздаивать, чтобы в дальнейшем получать высокие надои. Конечно, я привыкла к прежним коровам, жалко было с ними расстаться. Но уже и к этим привязалась.

Чтобы получать хорошие надои, наряду

СЕЛЬСКИЕ ТРУЖЕНИКИ

Удойная сила

с технологией нужны и любовь, и умение приласкать животное. А относятся тут к ним как к своим домашним - поглядят, отмахнут впивающихся в кожу насекомых и добрым именем назовут: Графиня, Красотуля, Мила - каждое говорит само за себя.

По словам доярок, кличка даётся не случайная, она обязательно соответствует виду и характеру животного.

Кроме доярок, на летней ферме есть и свой доктор. Работы у ветеринара хватает: он всегда находится рядом, когда идёт отёл коров, регулярно проводит осмотр животных, даёт рекомендации специалистам. А качество молока здесь проверяет лаборант С. Н. Руцкая. Смотрит жирность, плотность, ведёт учёт продукции.

За молодняком ухаживают телятницы. Т. В. Лукина ходит за самыми маленькими - «грудничками». Первые две недели кормит их молоком, а потом постепенно приучает к сену. Она же следит за чистотой и выгулом малышей.

Рабочий процесс всего отделения контролирует бригадир Н. В. Киселёва. К ней стекаются все данные по молоку, привесам и другим показателям. А на их основании уже определяются свои лидеры производств, и каждый месяц они разные.

На момент нашего приезда передовые позиции по надоям молока занимала Т. Ф. Кулешова. Она одна из опытных работниц,

в ЗАО «Скала» трудится семнадцать лет.

- Моя мама всю жизнь работала дояркой и я, помню, школьницей ходила помогать ей. Научилась практически всему. Когда окончила восемь классов, пошла работать в сельское хозяйство, - говорит Татьяна Фёдоровна. - Думала, потом пойду куда-нибудь учиться, но вышла замуж, появились дети, а с ними уже было не до учёбы.

Такие опытные и ответственные труженицы именуются и на двух других отделениях. Заработная плата доярок напрямую зависит от надоев, и каждая стремится получить

как можно больше молока. А оно, как говорится, у коровы на языке. Поэтому кормлению здесь уделяют особое внимание.



ТЕЛЯТНИЦА Т. В. ЛУКИНА.

- Надо сказать, место для летне-пастбищного содержания выбрано удачно. Трава хорошая, сочная, животные обеспечены естественным водопоем, - рассказывает Светлана Викторовна Иванова. - Помимо естественного вскармливания даём подкормку. И вообще заботимся не только о правильном рационе, но и об условиях содержания. Прежде чем вывести скот в летние лагеря, провели подготовительные работы. Организовали суботник по очистке территорий, установили охладители молока, побелили и обработали родильное отделение, подремонтировали полы. То есть сделали всё возможное, чтобы создать для животных комфортные условия и не допустить снижения показателей.

Сейчас на летних кормах скалинцы наращивают производство молока. В настоящее время от каждой коровы надаивают в среднем по 17 килограммов в сутки, что почти на два килограмма больше, чем год назад.

Мы уезжали с фермы, а вечерняя дойка продолжалась. Дояркам ещё предстояло сдать надоенное молоко, телятницам - напоить телят...

Ольга АФОНИНА.

ПЕНСИОННЫЙ ФОНД

Размер пенсии
зависит
от совести
работодателя

«Значимость социальной ответственности бизнеса в реализации пенсионных прав и гарантий жителей Новосибирской области» - под таким названием в мае в Управлении Пенсионного фонда РФ в Колыванском районе проходила видеоконференция, организованная отделением Пенсионного фонда Российской Федерации по Новосибирской области. В ней принимали участие руководство отделения, представители Правительства Новосибирской области, Законодательного собрания Новосибирской области, общественных организаций и объединений, руководители предприятий города и области. На конференции были рассмотрены актуальные вопросы социально-экономического развития Российской Федерации, связанные с развитием пенсионной системы страны.

Открыл ее управляющий отделением Пенсионного фонда РФ по Новосибирской области А. Г. Терепя.

- Главным социальным партнером Пенсионного фонда в процессе осуществления обязательного пенсионного страхования являются работодатели, - подчеркнул Александр Григорьевич. - И реализация задач, стоящих перед Пенсионным фондом РФ (выплаты нынешним пенсионерам, а также пенсионные права будущих пенсионеров), напрямую зависит от выполнения ими обязанностей, определенных законодательством.

В целях укрепления партнерства и поощрения страхователей, которые в полном объеме и в срок уплачивают страховые взносы, без ошибок представляют все документы, необходимые для ведения персонализированного учета с применением передовых технологий (по электронным каналам связи с ЭЦП), Пенсионный фонд России объявил конкурс «Лучший страхователь 2010 года по обязательному пенсионному страхованию». В нем приняли участие более 100 предприятий области, 16 из которых вошли в число победителей. От страхователей нашего района в конкурсе было заявлено ЗАО «Скала».

Награждение лучших страхователей стало кульминацией конференции.

Победителями в номинации «Лучший страхователь с численностью сотрудников свыше 500 человек» стали:

- Новосибирский электродный завод (г. Искитим);
- НАПО им. Чкалова;
- Новосибирский завод химконцентратов (НЗХК);
- Горновский завод спецжелезобетона (Тогулинский район).

Победителями в номинации «Лучший страхователь с численностью сотрудников от 100 до 500 человек» стали:

- Новосибирский энергомашиностроительный завод «Тайра»;
- филиал ОАО банк «Уралсиб» в г. Новосибирске;
- ЗАО СХП «Ильинское» (Доволенский район);
- ПСХК «Колхоз Мичурина» (Чистоозерный).

Победителями в номинации «Лучший страхователь с численностью сотрудников до 100 человек» стали:

- ОАО «Здвинский лесхоз»;
- СХПК «Заря» (Черепановский район);
- ЗАО «Каргатский райтоп»;
- ООО «Сервис Барабы» (Барабинский район).

Победителями в номинации «Лучший индивидуальный предприниматель, имеющий наемных работников», стали:

- Сергей Николаевич Бакланов (Краснозерский район);
- Дмитрий Валерьевич Сапкевич (Октябрьский район);
- Константин Петрович Марченко (Калининский район);
- Наталья Федоровна Ковалева (Дзержинский район).

Надеемся, что в следующем году при подведении итогов подобного конкурса страхователь нашего района станет победителем в одной из номинаций.



ДОЯРКИ О. В. ГРИНЧИШИНА, В. Н. МУРАХОВСКАЯ, Т. Ф. КУЛЕШОВА.

Смысл жизни - служение людям



УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

В год 20-летнего юбилея социальной сферы поздравляем всех сотрудников с профессиональным праздником – Днем социального работника! За годы своего существования вся структура социальной защиты неоднократно претерпевала изменения. Вот и в этом году проходит подготовка к модернизации нашей системы. Но какие бы изменения не произошли в структуре, несомненно одно - все мы, специалисты социальной сферы, будем верны своей профессии, будем трудиться на благо людям, основным принципом нашей работы навсегда останется милосердие.

В Комплексном центре социального обслуживания населения трудится более ста человек: 40 социальных работников, обслуживающих граждан на дому, 24 сотрудника работают в стационарном отделении милосердия, более 30 специалистов оказывают услуги гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Оценить наш труд сложно, результатов можно ждать годами, потому и стараемся брать на вооружение передовые, но испытанные методы работы. Каждый специалист «пропускает через себя» все методики, предлагаемые министерством социального развития, сначала достигает понимания новой формы работы самостоятельно, и только после этого применяет в работе.

Нам, конечно, далеко до совершенства, и уровень образования не всегда позволяет понять причину неблагополучия в семье, но необходимость оказать помощь тому, кто в беде, у нас в крови. Специалисты Комплексного центра уже не представляют жизни без «своих» бабушек и дедушек, родителей, нуждающихся в нашей помощи, ребятишек, которые без нашего участия могут попасть в беду.

К сожалению, при исполнении своих должностных обязанностей мы редко получаем положительные эмоции. Но когда грамотно построенная работа помогает продлить, а иногда и спасти человеческую жизнь, это – лучшая награда. Быть может, кому-то это покажется громкими словами, но для нас это - ежедневная работа, требующая душевного участия и самоотречения.

Спасибо вам, коллеги, за самоотверженный и благородный труд!

С. ПИСАРЕВА,
Директор МБУ КЦСОН.

Чужих детей не бывает – все дети наши

Незаметно пролетел очередной рабочий год для специалистов отделения психолого-педагогической помощи семье и детям.

Каждый день приносит свои заботы, встречи с родителями и детьми, решения проблем, возникающих в семьях. Конфликты, непонимание между членами семьи, школьные проблемы детей: ребенок вдруг стал плохо учиться, стал агрессивным, не может найти себе друзей, ему кажется, что его никто не понимает, и еще много различных вопросов, в решении которых нуждается семья. Эту поддержку родителям и детям оказывают психологи и педагоги отделения. Сегодня работа отделения - это не только консультации по вопросам воспитания, оздоровления, патронажа семей, организации социальных значимых мероприятий, но и содействие в реабилитации детей и молодых

матерей с новорожденными детьми в реабилитационных центрах г. Новосибирска.

Большую помощь оказывают областные центры детям-дошкольникам, будущим первоклассникам. В первом полугодии в течение двух месяцев 13 детей Колыванского района прошли реабилитацию в центре «Снегири». За это время наши шестилетние ребята побывали в кукольном театре, краеведческом музее, автогородке, в крестипарке, зоопарке, у монумента Славы. Наряду с работой педагогов, психологов, логопедов и других специалистов наши дети получили и медицинскую помощь - обследование узкими медицинскими специалистами и лечение в случае выявления заболевания. Специалисты отделения очень радовались успехам ребят, вернувшихся из «Снегирей», радовались и роди-

тели, благодарили за полученную помощь. И, конечно, было обидно за тех детей, которых мамы и папы не отпустили для подготовки к обучению или забрали через 2-3 недели, потому что соскучились.

Сегодня очень радует тот факт, что многие родители начали понимать, что наша общая задача - помочь ребенку расти в благополучной семье, и ответственность за благополучие детей в семье лежит, в первую очередь, на маме и папе. В современном мире в период повальной безработицы в семьях возникает много проблем, но самая страшная - это пьянство родителей. Особенно тяжело приходится детям, если пьет мама. В этом случае на помощь приходит врач-нарколог.

Уже несколько лет подряд Комплексный центр сотрудничает с врачом-наркологом В. А. Беловым. Благодаря программе Новосибирской области «Чужих детей не бывает» ежегодно бесплатно лечится от алкогольной зависимости более 20 родителей. Отрадно видеть, как расцветают счастьем лица детей в оздоровленной семье, как восстанавливаются доброжелательные взаимоотношения между родителями и детьми, светлеют и молодеют лица мамы и папы, появляется желание работать, жить, заботиться о родных. С такими семьями хочется общаться, оказывать помощь в дальнейшем, поддерживать в трудной жизненной ситуации. Главное – не сдаваться и верить, что ты не один в этом мире. Не бойтесь обратиться к нам за помощью, ведь, как известно, «стучитесь, и вам откроют»...

И. ЧЕБАКОВА,
Заведующая отделением психолого-педагогической помощи.



Н. Г. НИКИТИНА, И. Г. ЧЕБАКОВА,
Э. В. КРАВЖУЛЬ, С. В. РЯЗАНЦЕВА.



Есть такая профессия - социальный работник

Далеко не все знают, что есть такая профессия - социальный работник. А если даже и слышали о ней, недоумённо пожимают плечами: чем же там занимаются? Что это за работа такая? Конечно, для молодежи это может быть неактуальным – уход за больными людьми преклонного возраста. Мы полны сил и здоровья, а старость – старость когда ещё наступит! Тем не менее, некоторые именно сейчас задумываются о том, что же ждёт их дальше. И, глядя на стариков, забытых всеми своими многочисленными родственниками или же вовсе одиноких, задаются одним и тем же вопросом: как могло так случиться, почему это произошло? По вине ли самих людей или по невнимательности близких, по стечению обстоятельств или по причине материального неблагополучия родных? Но вопросы остаются вопросами, а реальная помощь в такой ситуации важнее всего. Да, надо обладать несомненной выдержкой, терпеливостью, чуткостью, добротой. Все эти качества основываются на одном самом важном признаке человечности – на любви к людям. Не экранной и показной, а настоящей, реальной, будничной и простой. Вот эта черта и является основной в моей профессии.

Под моей опекой находятся несколько че-

ловек преклонного возраста. У каждого свой характер, судьба, круг знакомства, даже свои интересы. Их объединяет только одно: по причине нездоровья и своего возраста они ограничены в общении с окружающим миром. Что в их распоряжении? Телевизор да соседка, такая же немощная старушка, с трудом добирающаяся до ближайшего крыльца с целью скрасить одиночество пустым разговором за чашкой чая.

Поначалу мне казалось, что жизнь этих людей скучная, невеселая, однообразная. Но, помогая по дому, покупая продукты или просто беседуя с ними, я стала открывать для себя новый мир, мир прошлого, в котором эти люди были здоровыми, сильными, уверенными в себе. Каждый из них оставил свой след в прошлом, неважно какой, большой или маленький, каждый отдал частичку своей души, мысли, работы на развитие нашей общей жизни. И в каждом из них сохранился характер, та искорка, которая делала их яркими, красивыми, незаменимыми. Эту искорку нужно всего лишь подогреть, взлелеять, обласкать и тогда она разгорится уже по-настоящему. С какой теплотой и благодарностью смотрят на меня мои старики, когда я обращаюсь с ними как прежде, как тогда, когда они были нужны, без

них не могли обойтись. Они радуются уюту в доме, купленным продуктам, как дети восхищаются какому-нибудь неожиданному сюрпризу (обыкновенной безделушке!). Но самое необходимое для них - это моя способность видеть в них человека. Личность интересную, богатую жизненным опытом. Если же воспринимать их как обузу, вечно ворчащую и недовольную, они и становятся такими: подозрительными, обидчивыми, как дети.

Конечно, со мной могут не согласиться, но я считаю, что профессия социального работника – это работа врачаевателя душ, может быть и достаточно нервная, беспokoйная. Но в то же время иногда чувствуешь себя волшебником, глядя, как расцветает морщинистое лицо, как глаза теряют настороженный блеск, как гостеприимно пододвигается тарелка с печеньем, открывается альбом с фотографиями. И до двери тебя провожает весело: как минимум этим вечером человек не почувствует своего одиночества, беспомощности, с надеждой ожидая следующего дня. Вот это и есть самое настоящее, обычное, простое, никому незаметное волшебство – дарить радость одиноким людям.

Н. ВАРАКСИНА,
Социальный работник.

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ «Счастья вам, милые помощницы!»

В день социального работника искренне хочется поблагодарить заведующую отделением социального обслуживания на дому Е. Л. Афонину и социального работника И. А. Тюленеву за их доброту, теплое, внимательное отношение к старикам.

Нам с дедом уже далеко за 80 лет, больные, немощные, а я к тому же - инвалид первой группы. После болезни месяц лежала в больнице, а как только меня выписали, приехали работники социальной защиты для оказания помощи.

Ирина Александровна делает уборку, снабжает продуктами, лекарствами, оплачивает коммунальные услуги, вкусно готовит, работу выполняет быстро, качественно, добросовестно. Побольше бы таких работников! Мы так с дедом привыкли и полюбили Ирочку, что она для нас стала родным человеком.

Как здорово, что есть такая организация!

Дорогие работники социальной службы! Поздравляю вас с профессиональным праздником! От всей души желаю вам счастья, здоровья и профессионального успеха, уважения ваших подопечных!

Н. ЛУНЕГОВА,
Ветеран труда.

Смысл жизни - служение людям

«Милосердствовать – значит, уметь сострадать...»

В одном из дальних сел нашего района, Пихтовке, в окружении кедров и берез расположено отделение милосердия для престарелых граждан и инвалидов, где проживает более 20 человек. За время работы с 2002 года в отделении побывали почти 80 че-

ловек. Большая часть проживающих попала сюда не от хорошей жизни: кто-то остался совсем один – нет ни детей, ни близких родственников, кому-то негде жить. Но бывает и такое, что есть и дом, и дети, но пожилые, беспомощные родители ста-

ли не нужны, и стариков отправляют в «дом престарелых». Для этих людей становятся родными наши работники, которые дарят им свою доброту и участие.

Коллектив отделения – дружный и слаженный, работает уже почти 10 лет. Сегодня отделение милосердия – это жилые комнаты, обставленные современной мебелью, с коврами на стенах, красивыми обоями и шторами, уютная столовая, украшенная картинами, комната отдыха с большим телевизором, мягкой мебелью и стеллажом для книг. В помещениях всегда чисто, много цветов, а с кухни доносятся вкусные запахи.

Территория отделения постоянно благоустраивается, силами сотрудников и при участии проживающих выращивается огромное количество цветов. В большой теплице растут овощи, которые идут на питание проживающим. Жители Пихтовки любят нашу «маленькую Швейцарию», которую

создали своими руками сотрудники отделения.

Конечно, никакими цветами и телевизорами в «казенном доме» не заменишь родной дом, пусть он старый и неказистый. Но если так сложилась судьба и приходится доживать жизнь в чужих стенах, то наши сотрудники стараются сделать жизнь пожилых людей комфортной, максимально приближенной к домашним условиям, по возможности выполняют их пожелания, следят за здоровьем. При непосредственном содействии заведующей отделением для подопечных были получены направления на операции по восстановлению зрения в областной больнице, хотя в обычной жизни не все смогли бы осуществить эту сложную и дорогостоящую процедуру, оформлены группы инвалидности. Не случайно от подопечных звучат слова благодарности в адрес персонала.

«Спасибо нашим девочкам», – так говорят проживающие в отделении.

Е. ВОЛОДИНА
Заместитель директора
КЦСОН.



Четвертый год в отделе пособий и социальных выплат Колыванского района работает Алексей Александрович Овчинников. Молодой специалист всегда отличается исполнительской дисциплиной, ответственно относится к каждому порученному делу. Коллеги по работе могут в любое время обратиться к нему за помощью, в коллективе он пользуется заслуженным авторитетом. Алексей доброжелателен к людям, всегда готов оказать сильную помощь в реализации законодательства о государственных пособиях семьям, имеющим детей. В преддверии профессионального праздника – Дня социального работника – за активное участие в развитии системы социальной защиты Новосибирской области и высокие профессиональные достижения Алексею Александровичу Овчинникову объявлена благодарность министра социального развития Новосибирской области.



ЗАВЕДУЮЩАЯ ОТДЕЛЕНИЕМ Е. Ф. ЛЕОНОВА
С ПОДОПЕЧНЫМИ И ОТЦОМ АЛЕКСЕЕМ.

Что интересного можно рассказать об отделении реабилитации, подумает кто-то, начав читать этот материал. Я не хочу говорить о том, для кого и для чего существует наша служба, я просто опишу всего один из дней работы – обыкновенный рабочий день.

С утра, к девяти часам, начинают подходить в отделение наши «бабушки». Бабушками женщины называют себя сами, потому что мало у кого возникнет мысль назвать так этих пусть пенсионного возраста, в основном уже обзаведшихся внуками, но активных, обладающих такой энергией людей, что мы, молодые, можем им только позавидовать. Приходят они в группу «Здоровье», где с ними с удовольствием занимается А. В. Рудин. После физической разминки – тренажеры, механический массаж, контрольное взвешивание, а потом можно и поговорить о том, кто похудел за время посещения занятий, а кто, наоборот, набрал вес, просто поболтать о насущных проблемах или поделиться радостью.

После занятий физкультурой в своем уютном кабинете группу ждет психолог Ю. С. Колмыкова, она у нас, так сказать, врачеватель душ. Групповые тренинги всегда проходят на «ура», за закрытой дверью слышится веселый смех или бурное обсуждение. Пройдя психологическое тестирование, каждый может узнать результаты, и, конечно же, получить грамотные рекомендации.

– Не забывайте, в пять часов мы собираемся в театр, – напоминаю группе про поездку в «Артистическое созвездие». Этот театр знают все пенсионеры, которые посещают у нас занятия. Приехав сюда пораньше, в фойе театра можно послушать живую ретро-музыку, так что мы стараемся всегда успеть к началу именно этого мини-концерта. Сотрудничество с театром длится уже более трех лет, директором О. Н. Важенина принимает пенсионеров и людей с ограниченными возможностями бесплатно, за

что мы ей очень благодарны.

...А наш рабочий день продолжается.

Мужчина средних лет, внешне абсолютно здоровый, неуверенно заходит в кабинет, спрашивая:

– Я не знаю к вам или нет, мне дали инвалидность, сказали идти в социальную защиту с какой-то ИПРИ.

– Все правильно, к нам вас и направили, проходите, пожалуйста, – приветливо встречает его О. А. Эбергард. – Для вас разработана индивидуальная программа, в соответствии с которой нужно пройти курс реабилитации, чтобы почувствовать себя лучше, освоить необходимые упражнения, при желании позаниматься с психологом.

Олеся Анатольевна рассказывает о программе, о том, где можно получить консультацию, куда еще предстоит обратиться мужчине.

У молодой женщины, которая заходит вслед за ним, проблем со здоровьем нет, женщина пришла, потому что нездоров ее малыш. До последнего не хотела она, как и любящая мать, в это верить. Но диагноз прозвучал, подтвержден, и теперь от этого никуда не деться. Душа словно рвется на части, боль заставляет искать ответ на вопросы: почему эта беда пришла в семью, почему долгожданный ребенок родился «особым».

В таких случаях на помощь приходит психолог. И уже после нескольких сеансов исчезает страх в глазах мамы, уже без слез, даже с гордостью она рассказывает о том, что научился делать за эти дни

ее малыш, какой он замечательный, умный, настойчивый и сильный! Она начинает понимать, что ребенок-инвалид – это не клеймо и не кара, это просто ребенок, который очень нуждается в дополнительном тепле, ласке, понимании.

Вроде, обычное дело, но не для этих детей – для них каждый дополнительный шаг порой серьезное достижение.

А еще ребята успевают сделать аппликацию, нарисовать рисунок, рассказать заданный на прошлом



Н. В. ШКУРАТОВА, О. А. ЭБЕРГАРД, Н. А. МАТВЕЕВА,
Ю. С. АСТАФЬЕВА, Ю. С. КОЛМЫКОВА, А. В. РУДИН.

Мы часто посещаем семьи с такими детками и знаем, что ребенок, который растет в любящей семье – это счастливый ребенок, несмотря на проблемы со здоровьем.

После обеда ждем ребят в клуб общения «Дельфинчик». Их любимое занятие – это развивающие игры, которым они готовы посвящать все свое время. Но нужно и на тренажерах позаниматься.

– Смотри, какой я сильный! – восторженно говорит Андрюшка, поднимая одной рукой штангу.

– А я могу быстро, быстро бежать на беговой дорожке, – хвалится Юля.

занятия стихом и обязательно получить похвалу от педагога.

Когда нас спрашивают, до какого возраста мы принимаем детей в клуб общения, отвечаем, что до 15 лет – хотя, конечно, лукавим. Нашему постоянному участнику клубных мероприятий Артему уже далеко не 15, но мы всегда рады его видеть. Ему, конечно, уже не очень интересны аппликации, раскрашивание, его увлекают более взрослые занятия – домино, бильярд, теннис, но он не против поиграть и с малышами.

А в коридоре уже слышится музыка: девочки-подростки что-то

обсуждают с женщинами среднего возраста. Да, да, у них есть общие, интересные и тем, и другим занятия – они учатся исполнять так называемый танец живота. Приглашая всех на первые занятия, мы сомневались, пойдут ли пенсионеры, заинтересуются ли? Пошли, и с преобладающим удовольствием!

Юлия Сергеевна Астафьева – своего рода танцтерапевт, она грамотно строит занятия, учитывая особенности каждой возрастной группы. С психологической точки зрения цель танцевальной терапии – освобождение от внутреннего и внешнего напряжения. А работа определенных групп мышц, ответственных за осанку, отличная разминка суставов значительно помогают улучшить самочувствие. Но еще это и просто красиво. Женщины забывают о своем возрасте и наравне с девочками «порхают словно бабочки».

К нам идут и родители, которым нужна информационная поддержка, когда возникают проблемы с маленькими детками, имеющими нарушения в развитии. Папа трехлетнего Егора, например, озабочен задержкой речевого развития ребенка, мама пятилетнего Паша – гиперактивностью малыша, двухлетней Кати – проблемами со слухом.

Каждому из родителей Н. А. Матвеева помогает найти информацию о Центрах, о медицинских учреждениях, занимающихся конкретной проблемой, направляет к логопеду, отоларингологу, а если нужно, и к психологу. И обязательно через некоторое время позвонит, спросит, съездили ли на прием, как все прошло, каковы результаты, нужна ли еще наша помощь.

В отделении реабилитации работают ответственные, трудолюбивые, тактичные люди с высокой степенью ответственности, профессионалы своего дела. А главное – у каждого из них чуткое, доброе, отзывчивое сердце!

Н. ШКУРАТОВА,
Зав. отделением реабилитации.